

丈夫瘫痪,31岁的邢娟娟挑起家庭重担

幸福蛋糕房里的甜蜜生活

□ 记者 毛迎 陈晨



邢娟娟和丈夫张恒力在自己的幸福蛋糕房内。记者 陈晨 摄

“娟儿，给我装一兜儿鸡蛋糕，等孩子们过年回来吃！”

“娟儿，给我也来一兜儿！”

“我的小孙子大年初五过生日，你可得给我准备好蛋糕，别忘了！”

1月20日，鄢陵县大马镇西葛村的主街上人来人往。在一家名为幸福蛋糕房的小店内，顾客正排队购买刚出炉的鸡蛋糕。

幸福蛋糕房的老板是一对小夫妻：丈夫叫张恒力，坐在轮椅上；妻子叫邢娟娟，梳着马尾辫，笑容朴实。

“2019年，我专门到许昌市区学了制作蛋糕的手艺，在扶贫人员和村干部的帮助下开了这个蛋糕房。蛋糕的味道是甜的，我希望我们的生活越来越甜，就起了幸福蛋糕房这个名字。”邢娟娟羞涩地笑着，对记者讲起了幸福蛋糕房背后的故事。

小夫妻家门口经营蛋糕房

当日上午，31岁的邢娟娟正在一边熟练地制作着一个生日蛋糕，一边照看着烤箱里新烤的一炉鸡蛋糕。她的丈夫张恒力熟练地操作着电动轮椅，在小店里给妻子打下手。

这家小店有30多平方米，墙壁上贴着一张红纸，上面印着奶油、巧克力、水果等不同品种蛋糕的价格。

“我做生意实在，用的东西都是真材实料，蛋糕也是明码标价。来买蛋糕的都是乡里乡亲，照顾我家生意。如果不用心做好，怎么对得起大家。”邢娟娟说。

和记者交谈时，邢娟娟一刻也没有停止手头的工作。“过年了，乡亲们为过年忙活着，准备着过年的用品。到时，小孩子会跟着父母从外地或城里回来，不少老人会提前买上一些鸡蛋糕，给小孩子预备着。”邢娟娟告诉记者，平时，这里逢一、逢六都有会，很

多村民来赶会，他们家的生意不错。赶上春节，他们每天都忙得不可开交。

甜蜜背后，有着苦涩经历

“为了把这些糕点做好，我可是专程到许昌市区的一家蛋糕房认真学习了8个多月呢。”邢娟娟告诉记者，别看她现在她和丈夫的这家蛋糕小店生意红火，其实在开店之前，也经历过不少艰难和曲折。

这一切还要从2014年丈夫张恒力生的一场重病说起。邢娟娟一家共有4口，一双儿女还在上学，大的12岁，小的才5岁，曾经是令人羡慕的幸福家庭。丈夫张恒力是一个精明能干、头脑灵活的年轻人。两人一边经营自家的责任田，一边照看孩子。夫妻二人夫唱妇随，十分和睦。

天有不测风云。2014年，张恒力突发脊髓炎。邢娟娟看着病床上的丈夫和年幼的孩子，真是叫天天不应，呼地地不灵。为了让丈夫得到及时救治，她拿出了家里多年的积蓄。经过几个月的治疗，丈夫的命保住了，但下肢不能行走，落下残疾，生活不能完全自理。出院后，为了防止丈夫的双下肢肌肉萎缩，她每天定时给丈夫按摩，盼望着有一天出现奇迹。

“丈夫生病，家里的顶梁柱倒下了。为了照顾他，我也不能出去打工。那段时间，我感觉很苦闷。”邢娟娟说。

一家有难，多方支援

正在邢娟娟一家一筹莫展之际，村支部书记张新德带领村干部和扶贫人员多次上门走访，了解到他们家的困难情况，按照扶贫政策，在2017年帮他们申请纳入建档立卡贫困户，并积极联系相关部门，为她家落实了医疗、教育等扶贫政策；帮他们交了养老保险和新农合，申请办理了全家低保和残疾人两项补贴，使他们看到了生活的希望。

2017年，镇政府和村“两委”考虑到她家的实际情况，给邢娟娟安排了公益性保洁员岗位。

邢娟娟非常珍惜这份工作，每天早上起床后的第一件事就是把分包路

段的卫生打扫干净，然后回家照顾丈夫的起居、做饭、送孩子上学，然后不辞辛苦到本村量贩打工。婆婆常常心疼地说：“歇歇吧，孩子，都是俺孩儿拖累你了。”邢娟娟却说：“年纪轻轻就当贫困户，并不光荣。现在党的扶贫政策这么好，我们也不能给政府丢脸，也要早日脱贫。”

丈夫张恒力也很支持娟娟的工作，非常体谅娟娟。为了减轻娟娟的负担，夫妻二人合计，用政府帮扶的资金和自己的劳动所得，给张恒力买了一辆电动轮椅。

“有了这辆轮椅，我活动起来方便多了，能帮娟娟做一些事，心情也畅快多了。”张恒力操控着轮椅，脸上洋溢着幸福的笑。

自强不息，终得“甜蜜”

现在，张恒力每天坐着电动轮椅接女儿放学，并帮邢娟娟做一些力所能及的事情。张恒力是一个不向命运低头的男人，常说：“虽然下肢残疾了，也不能成为党和政府的累赘，我要用自己的智慧干些力所能及的事。”镇政府了解到这一情况后，专门安排张恒力为本村生态协管员。这份工作对于一个正常人来说算不了什么，但对一个残疾人来说确实不容易。他对这份工作尽心尽责，春夏两季正是花木病虫害防治的关键期，哪块地里树生虫了，哪块地里树该打药了，都及时向村干部汇报，让村干部提醒广大村民提前预防。

2019年，通过政府帮扶和自身努力，邢娟娟一家人均纯收入达到9297元，顺利脱贫。党的好政策和政府的温暖使这对小夫妻越干越有劲儿。二人不满足只是摘掉“贫困帽”，而是盘算着想让家庭过上更幸福、更富裕的生活。

“有付出才会有回报。我相信，我们家的生活一定会越来越好，越来越甜蜜。”最后，邢娟娟和张恒力让记者帮他们拍了一张合影。照片中，小夫妻笑容灿烂。他们身后的墙上，“幸福蛋糕房”几个字烘托着他们幸福的新生活。

春运期间

贫困外出务工人员可享受返乡车票补贴

本报讯（记者 张铮 通讯员 姚瑶）“一张张车票，是我们的一份份心意，也是我们的一份份祝福。希望所有外出务工人员开心地踏上返乡路，早日感受全家团圆的温馨，度过一个欢乐祥和的新年！”今年春运期间，贫困外出务工人员可享受返乡车费用补贴。

1月21日，记者从市邮政局了解到，许昌邮政举办的“情系春运 温暖回家路”活动启动以来，已报销车票400余张，在萧瑟寒冬里为返乡的游子送上一份来自家乡的暖意。

许昌邮政作为大型国有企业，始终秉承“人民邮政为人民”的服务宗旨。开展此次活动是许昌邮政践行社会主义核心价值观，履行邮政企业的政治责任和社会责任，服务乡村振兴的体现。今年，许昌邮政在贫困外出务工人员比较集中的网点开辟务工专窗，建立外出务工人员登记簿，详细记录贫困外出务工人员姓名、联系方式、职业、主要经济来源等信息，提供专属体验、专属权益和专属活动等绿色通道服务；成立务工客群俱乐部，为提供相关证明的贫困外出务工人员赠送新春大礼包（对联、福字、门神画），参与邮储食堂超值年货5折购等优惠活动还可以享受一定比例的车票补贴款，让外出务工人员能够顺利返乡、安心返程。

110盏太阳能路灯照亮群众回家路

本报讯（记者 陈晨）马上就要过年了，近日，魏都区高桥营街道办事处高桥营社区的居民脸上都洋溢着幸福的笑容。原来，他们经常行走的十几条路亮了起来。110盏新安装的太阳能路灯静静屹立，照亮了他们的回家路。

“终于不用再摸黑回家了，谢谢政府。”1月21日，记者在高桥营社区听到最多的话就是居民发自内心的赞叹和感谢。

记者了解到，原来，高桥营社区的小路未安装路灯。每到夜晚，居民面对行驶的车辆，有严重的安全隐患。

魏都区住建局得知此事后高度重视，立即组织专业人员进行实地勘察，通过召集党员募捐筹措经费6万余元，购置太阳能路灯110盏，并很快在十几条背街小巷全部安装完毕，不仅有效解决了该路段照明不足的问题，保障了居民的生活和出行安全，而且每年节约电费十几万元。

关怀贫困母亲 情暖困境儿童

本报讯（记者 张铮）1月19日，市妇联工作人员来到魏都区部分贫困母亲和困境儿童家中进行慰问，送去了党委、政府和妇联组织的关爱。

当日，在贫困母亲王小丽家中，得知她几年前丧偶，又因身患残疾生活不能自理，市妇联主席张淑琴表示，要落实好相关政策，做到应保尽保，帮助王小丽渡过难关。

据了解，2019年，市妇联共筹措资金14万元，直接救助建档立卡贫困母亲140名；共争取全国妇联、省妇联贫困母亲“两癌”救助金391万元，救助“两癌”患病贫困母亲391名。

